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2.° Ano de Escolaridade

A classificagao do teste deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS

Os critérios seguintes apresentam, para cada item, um conjunto de descritores de desempenho.
Umdescritor de desempenho consiste numa descri¢ao dos elementos que devem serconsiderados
na resposta, ao qual corresponde um cédigo numérico (vide Nota). Cada resposta é analisada e
enquadrada, pelo classificador, no descritor de desempenho que melhor a caracteriza, sendo-lhe
atribuido o cédigo numérico correspondente. O classificador s6 pode atribuir, a cada resposta,
um dos cddigos numéricos previstos, que regista na grelha de classificagao.

Alguns dos descritores de desempenho sdo acompanhados de notas e/ou de exemplos de
respostas que visam facilitar a atribuicdo do cédigo numérico mais adequado. Os exemplos
apresentados ndo esgotam as respostas possiveis.

Quando o aluno néo respeitar uma instrugao relativa a forma de responder (por exemplo, usando
V1, em vez de [X], para assinalar a resposta correta, nos itens de escolha muiltipla), é atribuido o
cédigo numérico adequado a resposta, desde que esta seja inequivoca e desde que no critério
especifico nada seja indicado em contrario.

Para além de outras situagdes descritas nos critérios especificos, atribui-se o cédigo numeérico 0
(zero) sempre que o aluno apresente uma resposta ilegivel.

Até ao ano letivo de 2013/2014, na classificacdo dos testes intermédios, continuardo a ser
consideradas corretas as grafias que seguirem o que se encontra previsto quer no Acordo de
1945, quer no Acordo de 1990 (atualmente em vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias
numa mesma prova.

Nota — A utilizagcdo de coédigos numéricos justifica-se por razdes técnicas e visa permitir o
tratamento informatico dos dados registados nas grelhas de classificagdo. Atendendo a que
todos os desempenhos dos alunos (a auséncia de resposta, a resposta incorreta, a resposta
incompleta, a resposta correta, etc.) tém um cédigo numérico atribuido, sublinha-se que nao
é licito interpretar o somatério dos cédigos numéricos atribuidos as respostas como uma
classificagao do teste numa escala 0 — 100.
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CRITERIOS ESPECIFICOS

CADERNO 1

GRUPO1

COMPREENSAO DO ORAL

Item 1.
Assinala as seis imagens corretas (avo, pato, gato, lobo, passaro e rapaz) e nenhuma das outras .......... 8
Assinala cinco imagens corretas € nenhuma das OULras ...........ccccoiiiiiiiiiiiiiiiee e 7
Assinala as seis imagens corretas € Uma iNCOMEta ...........ooiiiiiiiiiiiiiiiiee e 6
Assinala quatro imagens corretas € nenhuma das OULraS ........ccceveiiiiiieeeiii i 5
Assinala cinco imagens corretas € Uma iNCOMELA ..........ccuuiiiiiiiiiiiie e 4
Assinala trés imagens corretas € nenhuma das OULIas ...........ccccuvviiiiiiieeei i 3
Assinala uma ou duas imagens corretas € nenhuma das OUIIas .............euveeiiiiiiieieieieieeeeeeeeeeeee e 2
DA OULIa FESPOSTA ..ottt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e a i —————————— 1
N To R (=] oL o o [PPSO O UUUOU PRSP 0
Item 2.1.
Assinala apenas a opgéao correta: As duas personagens estéo a provocar-se uma a outra. .............. 4
Assinala apenas: As duas personagens estao a elogiar-se uma a outra. .........ccccccceeeeeeeeiniicciiieeeen. 3
Assinala apenas: As duas personagens querem conhecer-se melhor uma aoutra. ...........ccccvvveeeeen. 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPCEO .....iuuueiiieiiitiiiee e ittt e e ettt e ettt e e e sttt e e e sttt e e e e anbee e e e e aanbeeeeeeaneeeaaeaans 1
NP T T =TT ot ] o Lo [N TSP PPRPRPRN 0
Item 2.2.
Assinala apenas a opgédo correta: A frase é uma exclamacdo de quem conta a histéria. ................... 4
Assinala apenas: A frase € uma pergunta que Pedro faz ao avl. .......cccccciiiiiiiiiiiee 3
Assinala apenas: A frase € uma ordem que 0 avb da a Pedro. ........cccoooiiiiiiiiiii 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPGAO ....uuueiiiiiieeaeee i ittt iie e e e e e e e e e e et eeeeeaeaeeeeaaaanneneeeneeeaaaeeaesaaannnenneeees 1
N o T (=TT o To] oo [ S PP 0
Item 3.
Assinala apenas a opgao correta: por causa das cores do SeU PelO. ........cccceeeeeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiian, 4
Assinala apenas: por ser um belo animal. .........ccooiiiiiiiiii i e 3
Assinala apenas: por viver num ambiente natural € SilenCiOSO0. ............uvvviiiiiiiiiiiiii e, 2
Assinala mais dO QUE UM OPGAOD .....uuuuuiiiiiiiiiieieeee e e e e ee e e e e e e ettt eee et a e e s e e e aaeaaeaeaeaaeesesesesessnnns 1
NN P2 Lo T =S oo L 1SRRI 0
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Item 4.

Completa corretamente @ fraSe .......oooo i a e e e 2

O animal referido no texto é comparado aos (nossos) gatos (domésticos).

[ F T T = T =] 01 1= = U 1
N P T3 (=TT o Lo o[- U 0
Item 5.
Rodeia, com lapis de cor, apenas a cauda do lince e nenhum outro elemento ...............coovvviiininnnn. 7
Rodeia, com lapis de cor, apenas os pelos na(s) extremidade(s) da(s) orelha(s) do lince e nenhum
Lo TU )i do I =1 (=T g1 o | (o RO PPTP PR 6
Rodeia, com lapis de cor, apenas as barbas do focinho do lince e nenhum outro elemento ..............
Assinala de outro modo apenas a cauda do lince e nenhum outro elemento ..............ccoooeeeii, 4
Assinala de outro modo apenas os pelos na(s) extremidade(s) da(s) orelha(s) do lince e nenhum
Lo TU Y foJ=1 [T g =T o | (o RSP SRSSS P 3
Assinala de outro modo apenas as barbas do focinho do lince e nenhum outro elemento ................. 2
[ W oL UL = T (=] o L0 - [PPSR 1
[N E= T I8 =1 oo o o [P 0
GRUPO 1I
LEITURA
Item 1.
Assinala apenas a opgéao correta: A forma como 0s I0boS COMUNICAM  ..........ccuvveveeeeeeeeeeieeeieeeee 5
Assinala apenas: O lobo contador de hiStOrias .............cooooiiiiiiiiiiiiiiee e 4
Assinala apenas: A histéria de um lobo qUE COMUNICA ...........ooiiiiiiiiiiiiicccee e 3
Assinala apenas: Os lobos que vivem Na floresta ... 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPGEO .....ueiiiiiiieiiiiiiitee ettt e ettt e e e e e e e et e e e e e e e e e e eeees 1
[N o ==Y oo T Lo = TSRS 0
Item 2.

Associa corretamente os cinco elementos, de acordo com a seguinte chave:
A — Chamar os lobos mais novos.
A — Indicar onde se encontra.

B — Manifestar COMO SE SENTE. | seeeeerrerreeeaaaia it r e e e e e e e e e s s e e e e e e ae e e e e e e nnnannaeeeeeeas 6
B — Mostrar a sua importancia no grupo.

A — Juntar toda a alcateia.

Associa corretamente qUatro ElEMENTOS .........ooiiiiiiiiii e 5
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Associa corretamente trés €lEMENTOS .......oiuiiiiiiiiiii e 4

Associa corretamente doiS ElEMENTOS .......ooiiiiiiie e 3

Associa corretamente Um €IE8MENTO .........ooii i 2

D= o U= TN (=T o0 - [ O PUPRPURR 1

N FTo R (=TT oL o o L= OO OO OU PR 0
Item 3.

Indica um dos elementos do corpo dO I0DO .........oooiiiiiiiiii e ————- 2

Por exemplo: a cauda; o focinho; as orelhas; os olhos; os pelos do dorso.

[ F T T = T =] 01 1= = U 1

N FTo R (=] oL o L= PSS UUSO PRSP 0
Item 4.

Indica o sentido utilizado PelO 10DO ... ————— 2

Olfato/cheiro/faro.

D F o101 r= T (=TT 01 1= = USSR 1

N ETo R (=] oL g o [PPSO UUU PR PR PR 0
Item 5.

Assinala apenas a opg¢ao correta: a maneira de o lobo se entender com outros lobos. ...................... 5

Assinala apenas: o perigo de o lobo se perder na floresta. .........cccoeciiiiiiiiii e 4

Assinala apenas: 0 modo de o lobo cagar animais Selvagens. .............uvvveiiiiiiiiiieieie e 3

Assinala apenas: a dificuldade de o lobo sobreviver na natureza. ............cccoeeceiiiiiiiiiiee e 2

Assinala mais dO QUE UM@ OPGEO .....iuuuiiiiiiiiiiiie et ettt e et e e ettt e e e e bttt e e e e aabee e e e e e ambe e e e e s aneneeeeaans 1

I P2 Lo T =T oo Lo [ SO OUPERRRR 0
Item 6.

Assinala apenas a opgéao correta: Por isso, sempre que um lobo encontra um lugar bom para viver,

Uiva para aviSar 0S OULIOS IODOS. ..............coouee e e e e e e e e ettt an e e e e e e e aaeaaees 4

Assinala apenas: Enquanto caminhava distraido pelo campo, Pedro ouviu os lobos a uivar, 1 ao

10NGE, NA FlOTESTA. ..oeiiiiieiee ettt e e e e e e e e e e e e et r e e e e eaeeeeeesannnnrraennaeeaaaens 3

Assinala apenas: De repente, o pastor, que estava muito ocupado com o seu rebanho, assustou-se

o7 ] 0 1Ko TR TNV Z0 E- e [0 T3 o] o Yo 1= SRS 2

Assinala mais dO QUE UM@ OPGAD ....uuuuiueiiiiiieeieieie i e e e e e e e eeee et et et e eeeeeeaete e s s e e e s e e eaaeaaeaaaaeaeeeeeesssnssnnes 1

NN F= Lo T =S o T Lo 1SS PRERS 0
Item 7.

Indica uma histéria da sua preferéncia que tenha um animal como personagem. Justifica a resposta

de forma adequada OU manifesta a sua preferéncia, ainda que indique uma histéria que nao tenha

um animal como personagem. Justifica a resposta de forma adequada ............c..ccccoeevviiiiiiiieeeeeeeenn. 7

Nao manifesta a sua preferéncia por qualquer histéria que tenha um animal como personagem,

nem indica qualquer outra histéria. Justifica a resposta de forma adequada ...............cccccvvvvieeeeeennnn. 6
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Indica uma histéria da sua preferéncia que tenha um animal como personagem. Justifica a resposta
de forma elementar OU manifesta a sua preferéncia, ainda que indique uma histéria que nao tenha
um animal como personagem. Justifica a resposta de forma elementar ...........ccccccoeeiiiiiiiiiiee e, 5

Nao manifesta a sua preferéncia por qualquer histéria que tenha um animal como personagem,
nem indica qualquer outra histéria. Justifica a resposta de forma elementar ................ccccvveeeee. 4

Indica uma histéria da sua preferéncia que tenha um animal como personagem. N&o justifica a
resposta OU manifesta a sua preferéncia, ainda que indique uma histéria que ndo tenha um animal

como personagem. NAo justifica @ reSPOSta ..........eeiiiiiiiiiiiii e 3
Nao manifesta a sua preferéncia por qualquer histéria que tenha um animal como personagem, nem
indica qualquer outra historia. Nao justifica @ reSposta ... 2
D F 0 (= T (=] 01 1= = PSSO 1
NN F= Lo TS o] Lo [ PEPRPUP 0
CADERNO 2
GRUPO III

CONHECIMENTO EXPLICITO DA LINGUA

Item 1.
Preenche corretamente 0S CINCO ESPAGOS  ......ciiiiiiiuiiiiie et e ettt e e e e e e e e e e e et e e e e e e nreeeaeeaas 6

Nas aulas, descobrimos muitos animais que desconheciamos, tais como o dragdo de Komodo e o tigre
de Bengala. Aprendemos também que, por todo o mundo, ha pessoas que tratam de animais de todas as
espécies. E muito importante proteger a natureza!

Preenche corretamente qUAatIo €SPAGOS ........eeiiiiiiiiiiiii et e e e e e e e e e e e e e e e nraaeaeeaan
Preenche corretamente tr€S @SPACOS ......uiiiiiiiii it e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e annnes

Preenche corretamente dOiS €SPAGOS ......cccciiiiiiiiiiiiieie e e e e e e e e e e e e e e e e —————

N W b~ O

Preenche corretamente UM ESPAGCO ........uuiiiiiiiiiiiiii e e e e e e e e e

—_

Preenche todos o0s espacos, mas nenhum corretamente .........ccccooeeiiiiiiiiiiieee e

[N E= T I =< oo o o [ USRS 0

Item 2.
Associa corretamente trés palavras, e nenhuma das outras, a cada uma de trés classes ................. 7

Nome: pato/lago
Adjetivo: bonito/grande
Verbo: nadou

Associa corretamente duas palavras, e nenhuma das outras, a cada uma de duas classes .............. 6

Associa corretamente duas palavras, e nenhuma das outras, a cada uma de duas classes e associa
incorretamente uma palavra @ Uma das ClaSSES .....ccooiiiiiiiiiiiiiiiie e 5
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Associa corretamente uma palavra, e nenhuma das outras, a apenas uma das classes ................... 4

Associa corretamente uma palavra, e nenhuma das outras, a apenas uma das classes e associa

incorretamente duas palavras a duas das ClaSSES ........uuuiiiiiiiiiiii s 3

Associa incorretamente trés palavras a trés das ClasSes .......cccccviiiiiiiiie i 2

D= o TU L= T =T o0 - S EEERRR 1

NP To R (=] oL o L= PSSO PO PO 0
Item 3.

Assinala os quatro retédngulos, e nenhum dos outros, de acordo com a seguinte chave:

4gual, a amarelo ‘

|caminhos|, |esconderijos| e |Iocais|, a azul

Assinala apenas o retangulo , QAMANEIO ...

Assinala apenas os retangulos |caminhos|, |esconderijos| e |Iocais|, QAZUl e

Assinala apenas , a amarelo, e dois dos retangulos |caminhos|, |esconderijos], |locais], a azul ......

N W b~ O

Assinala apenas dois dos retadngulos |caminhos|, |esconderijos|, |locais| ..................................................

—_

D= o101 =T (=T o101 - T USSR

NN F= Lo T =S oo Lo [P RSERUR 0

Nota — Considera-se correta a resposta em que o aluno assinale, de forma inequivoca e com as cores
indicadas, o que |he é solicitado.
Item 4.
Assinala apenas a opgao correta: O jardim ZOOIOGICO ...........cccueeeiiiiiiiiee e
Assinala apenas: Certos SCONAEIOS .........ccoiiiiuiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e e aeeee s

Assinala apenas: As florestas MisterioSaSs .........cccviiiiiiiiiii e ———————

N W b O

Assinala apenas: AIGUMAS GrULAS ........uiiiiiiiiiiie ettt e ettt e e e bt e e e e anbae e e e e annreeeaeeanes

—_

Assinala Mais dO QUE UM@ OPGEOD .....uuuuiiiiiiiiieia e e e e et e e e e e ae e e e e s e eeeeeeeeaeaaaeaaeaaaannnnensneeaaaaaaeeaaaaannnes

[N To N =Y oo T o [= T RPPPPRP 0

Item 5.
Acentua corretamente as SIS PAlAVIAS  ....ooi i 7
O Pedro desobedeceu ao avé porque meninos como ele nao tém medo de lobos. Mas, sem o Pedro ter notado,
estava um lobo a espreita. Sera que o lobo apanhou o pdssaro, o gato e também o pato?
Acentua corretamente CINCO PAIAVIAS ...........ooooiiiiiiiiii et e e e e e e e r e e e e e eaanes
Acentua corretamente qQUALIO PAIAVIAS .........oooiiiiiiiiiie e e e e
Acentua corretamente tr€S PAlAVIAS ........coiiiiiiiiiiiii e
Acentua corretamente dUAS PAIAVIAS .......uuuuuiiiiiiieie e e e e e e e e e e e e e e aaaaas

Acentua corretamente Uma PaAlaVIa ..........eueeiiiiiieie e e e e e e e e e e e e e

- N W »~h 00 O

Acentua todas as palavras, mas nenhuma corretamente ...

o

[N E= T I =< oo o o [ USSR
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GRUPO 1V

ESCRITA

Item 1. Textualizagao

A - Tipologia

Redige a narrativa utilizando todos os elementos correspondentes as seis alineas seguintes:

a) intervencao das quatro personagens

b) localizagdo da agédo no espago

c) inicio da histéria (1.2 imagem) 11

d) desenvolvimento da histria (2.3 imagem) | e

e) desenvolvimento da histéria (3.2 imagem)

f) conclusao da histéria (4.2 imagem)

Redige a narrativa utilizando os elementos correspondentes as alineas a), ¢), d),e)ef) .......... 10

Redige a narrativa utilizando os elementos correspondentes as alineas a), b), d), e) e f)

(o TU =) o ) = 1= PSSP 9

Redige a narrativa utilizando os elementos correspondentes as alineas a), b), c), d) e e)

(o T ) o e )= = TR PSSP 8

Redige a narrativa utilizando os elementos correspondentes as alineas a), b), c) e d)

Lo T ) TR o3 I = o PP SPRP 7

Redige a narrativa utilizando os elementos correspondentes as alineas a), b), e) e f)

Lo TU = =) = ) TR 6

Descreve imagens, mas N30 redige @ NArrativa ... 5

[I=Yo = ol F= T g F=To 1T o SRR 4

Redige um texto utilizando elementos correspondentes a apenas uma ou duas das alineas ..... 3

Redige um texto que ndo cumpre a tipologia requerida ..........cccceeiiiiiieeiii i 2

DA OULIA FESPOSTA ...ttt et e e e e e e e e e e et e e e e e e aaaaaaeas 1

NEO tEXIUANIZA ...ttt oottt e e e e e e e e e e e bttt e e e e e e e e e e e e nnns 0
B — Coeréncia

Redige um texto coerente, com um titulo adequado, e respeita a ordem das imagens .............. 6

Redige um texto coerente, com um titulo pouco adequado, e respeita a ordem das imagens ... 5

Redige um texto coerente, sem titulo, e respeita a ordem das imagens ..........cccccecvveeeeeiiiiicnnnns 4

Redige um texto coerente, com um titulo adequado, mas n&o respeita, na globalidade, a ordem

Lo b= ES T g F=To [T o 1SR 3

Redige um texto incoerente, com ou sem titulo, ainda que respeite a ordem das imagens ........ 2

Redige um texto incoerente, com ou sem titulo, e nao respeita a ordem das imagens .............. 1

[N F= oI (= (LU = 2= SRS 0
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C - Estruturacgao

Utiliza a letra maiuscula no inicio de frase e o sinal de pontuagédo no fim de frase. Faz os

[F L= Yo = {0 TR a1 Tt YT Y= 4 o O PUERUPR 4
Faz os paragrafos necessarios, ainda que nem sempre utilize a letra mailscula no inicio
de frase e/ou o sinal de pontuaga@o No fim de frase .........ccoiiiiiiiiiiiii e 3
Utiliza a letra maiuscula no inicio de frase e o sinal de pontuagédo no fim de frase, mas nao
(o oY aaE= T o= W o T o F= = To | = o USSR 2
N&o utiliza a letra maiuscula no inicio de frase nem o sinal de pontuagao no fim de frase. Nao
(oY aaE= T o= W o T o= = To | = o LSRR 1
I F= T I (= (LU = 1 2= U 0

D — Vocabulario

Utiliza vocabulario adequado, ainda que com repeticdes pontuais .............ccccvvveeeeiieeeeeeeiiiccnnnns 4
Utiliza vocabulario adequado, mas com algumas repeticbes desnecessarias ..........cccccoeeecunee 3
Utiliza vocabulario com inadequagdes PONtUAIS ......ccccceeiiiiiiiiiieiieccceeeeeeee e 2
Utiliza vocabulario pouco adequado e com repeticoes desnecessarias ..........ccccvvveeiieeeeeeeeeennn. 1
I Lo IR o) (U= 4 R 0

E - Ortografia
Escreve com COIreGa0 OMOGrafiCA .........ccceiiiiiiiiiiiie et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eennnes 6
Escreve com eventual ocorréncia de um erro ortografico em 30 palavras ..........cccccoevcieveeenneen. 5
Escreve com ocorréncia de dois erros ortograficos em 30 palavras ..........cccccoviieiiiiieeeennnn. 4
Escreve com ocorréncia de trés erros ortograficos em 30 palavras ............cccoeeieiieieeiiniiiciienne 3
Escreve com ocorréncia de quatro erros ortograficos em 30 palavras ..........cccoccceeeeeiiiieeeeennnnen. 2
Escreve com ocorréncia de cinco ou mais erros ortograficos em 30 palavras .............ccceeeunnnne 1
[N F= To I (= (LU = 2= P EEERUR 0

Item 2. Reviséao

Ha concordancia entre, pelo menos, quatro dos aspetos assinalados pelo aluno e o texto apresentado

110 0 =T TeT 0o o o TSP PP 2

Ha concordancia entre um a trés dos aspetos assinalados pelo aluno e o texto apresentado em

= 151 U [ o T R PP T OO PPPRPPPR 1

Nao ha concordancia entre qualquer aspeto assinalado pelo aluno e o texto apresentado em

rascunho OU nao assinala nenhum dos aspetos indicados para a revisdo do texto ...........c..cccceenes 0

Instrucoes para a classificagdo do Parametro E — Ortografia

1. Para efeitos de contagem de todos os erros ortograficos, sera contabilizada como uma Unica ocorréncia a repeticéo
de um erro na mesma palavra.
2. Devem também ser considerados como erros ortograficos:
e a auséncia, a colocacao errada ou o desenho ambiguo do acento;
e atroca de acento grave por agudo, de acento agudo por grave, do til por acento circunflexo, por exemplo;
e a translineagéo incorreta;
e 0 uso indevido de minuscula ou de maiudscula inicial.
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